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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 19650-6: 2025) vypracovala technická komisia ISO/TC 59 Stavby a sta-
vebné práce v spolupráci s technickou komisiou CEN/TC 442 Informačné modelovanie stavieb (BIM), 
ktorej sekretariát je v SN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do júla 2025 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskôr do júla 2025. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení  

Text ISO 19650-6: 2025 schválil CEN ako EN ISO 19650-6: 2025 bez akýchkoľvek modifikácií. 
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Úvod 

Jadrom tohto dokumentu je požiadavka identifikovať, zaznamenávať, používať a zdieľať informácie 
o zdravotných a bezpečnostných rizikách, ktoré môžu mať za následok poškodenie akejkoľvek osoby 
zapojenej do majetku počas jeho životnosti. Zachytené informácie môžu zahŕňať všetky zdravotné 
a bezpečnostné riziká v rámci celého objektu súvisiace s umiestnením, predchádzajúcim používaním 
alebo fyzickými vlastnosťami objektu. Normy ISO 31000 a ISO 45001 až ISO 45006 sa týkajú riadenia 
rizík a bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (BOZP). 

Úlohy súvisiace so zdravím a bezpečnosťou, ako je prideľovanie, registrácia a ošetrovanie, môže vy-
konávať ktorákoľvek strana. Predstavujú špecifickú príležitosť na zlepšenie riadenia aktív pomocou 
súboru noriem ISO 19650, ale aj výzvu, pretože informácie o bezpečnosti a ochrane zdravia sú skôr 
kolektívnou zodpovednosťou než výsledkom práce jednotlivej určenej strany.  

Cieľom výmeny a používania informácií o bezpečnosti a ochrane zdravia je podporiť:  

 predstavenie povahy a vlastností vykonávaných prác, miesta a majetku;  

 zastúpenie zdravotných a bezpečnostných rizík, nebezpečenstiev a súvisiacich faktorov;  

 zovšeobecňovanie, šírenie a opätovné využívanie poznatkov a skúseností v oblasti bezpeč-
nosti a ochrany zdravia. 

Informácie o bezpečnosti a ochrane zdravia nadobúdajú zmysel, keď sa interpretujú vo svetle histó-
rie udalostí a nehôd spojených s takýmto rizikom a v kontexte bezprostredných a základných okol-
ností, za ktorých bolo riziko identifikované. Schéma uvedená v tomto dokumente obsahuje štruktúru 
na zaznamenávanie kontextových informácií a udalostí. Jedným z dôležitých spôsobov využitia infor-
mácií o incidentoch je prepojenie incidentov s faktormi návrhu, aby sa projektanti mohli dozvedieť 
o tom, ako sa ich navrhnuté aktíva správajú pri používaní. 

Organizačné požiadavky na informácie vypracované menovacou stranou môžu odrážať požadovanú 
integráciu bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, ako aj modelovanie a zdieľanie informácií v celom 
dodávateľskom reťazci. Tieto kontextové informácie môžu zahŕňať informácie na identifikáciu cha-
rakteristík miesta, výrobku, systémov, prvku alebo zariadenia či vybavenia a rozsahu vykonávanej 
pracovnej činnosti, ktoré sú spojené ako zdroje rizika pre zdravie a bezpečnosť. Zdravotné a bezpeč-
nostné riziká možno v prípade potreby prepojiť s ošetrením rizík, ktoré uprednostňuje vytváranie 
prirodzene bezpečnejších výsledkov počas dodávok a prevádzkových fáz životného cyklu aktíva. 
Pred výstavbou možno zdravotné a bezpečnostné riziká postupne definovať a prepojiť s kontextom, 
v ktorom môže dôjsť k poškodeniu. Počas etapy výstavby možno informácie o zdraví a bezpečnosti 
použiť na identifikáciu, zaznamenávanie, používanie a zdieľanie prekážok a kontrolných mechaniz-
mov na zníženie zdravotných a bezpečnostných rizík. 

Počas odovzdávania a ukončovania projektu sa informácie o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci 
môžu použiť na zabezpečenie toho, aby sa informačný model projektu použil na aktualizáciu infor-
mačného modelu majetku. Tieto informácie sa odovzdávajú osobám, ktoré budú zodpovedné za 
riadenie a posudzovanie rizík v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia počas prevádzkovej fázy aktíva. 

Cieľom tohto dokumentu je podporiť používanie informácií o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci 
a súvisiacich informácií na: 

 poskytnutie bezpečnejšieho a zdravšieho prostredia pre koncových používateľov, ako aj pre 
pracovníkov projektovania, výstavby, prevádzky a údržby; 

 zmiernenie prirodzených zdravotných a bezpečnostných rizík a nebezpečenstiev počas ce-
lého životného cyklu majetku; 

 vedenie k lepším výsledkom v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia, menšiemu počtu inci-
dentov a súvisiacich vplyvov; 

 poskytnutie jasnejších, istejších a relevantnejších informácií o bezpečnosti a ochrane zdra-
via „správnym ľuďom“ v „správnom čase“; 

 zvýšenie stavebnej a prevádzkovej hodnoty. 
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1    Predmet  

Tento dokument špecifikuje koncepcie a zásady klasifikácie, zdieľania a poskytovania informácií o bez-
pečnosti a ochrane zdravia pri práci na základe spolupráce s cieľom zabezpečiť ekonomické, environ-
mentálne a sociálne výhody. 

Tento dokument:  

a)  špecifikuje požiadavky na spoločné zdieľanie štruktúrovaných informácií o zdraví a bezpeč-
nosti počas celého životného cyklu projektu a aktíva;  

b)  podporuje digitalizáciu štruktúrovaných informácií o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci 
v životných cykloch projektov a aktív postupne od začiatku;  

c)  poskytuje špecifikáciu o tom, ako sa zdieľajú informácie o bezpečnosti a ochrane zdravia pri 
práci na použitie počas celého životného cyklu projektu a aktíva;  

d)  stanovuje rámec cyklu informácií o zdraví a bezpečnosti pre identifikáciu, používanie, zdie-
ľanie a zovšeobecňovanie informácií o zdraví a bezpečnosti prostredníctvom procesov ria-
denia informácií.  

Tento dokument sa vzťahuje na jednotlivcov a organizácie, ktoré sa podieľajú na obstarávaní, pro-
jektovaní, výstavbe, používaní (vrátane údržby) a ukončení životnosti budov a infraštruktúrnych 
aktív.  

Zásady a požiadavky tohto dokumentu možno rovnako uplatniť aj na fázy dodávky alebo používania, 
pri ktorých sa nepoužíva BIM. 

2    Normatívne odkazy  

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien).  

ISO 19650-1 Organization and digitization of information about buildings and civil engineering works, 
including building information modelling (BIM) – Information management using building information 
modelling – Part 1: Concepts and principles. [Organizácia informácií o stavbách. Manažment informá-
cií s využitím informačného modelovania stavieb (BIM). Časť 1: Pojmy a princípy.]  

ISO 19650-2 Organization and digitization of information about buildings and civil engineering works, 
including building information modelling (BIM) – Information management using building information 
modelling – Part 2: Delivery phase of the assets. [Organizácia informácií o stavbách. Manažment infor-
mácií s využitím informačného modelovania stavieb (BIM). Časť 2: Fáza dodania aktív.] 

ISO 19650-3 Organization and digitization of information about buildings and civil engineering works, 
including building information modelling (BIM) – Information management using building information 
modelling – Part 3: Operational phase of the assets. [Organizácia informácií o stavbách. Manažment 
informácií s využitím informačného modelovania stavieb (BIM). Časť 3: Prevádzková fáza aktív.] 

ISO 19650-4 Organization and digitization of information about buildings and civil engineering works, 
including building information modelling (BIM) – Information management using building information 
modelling – Part 4: Information exchange. [Organizácia informácií o stavbách. Manažment informácií 
s využitím informačného modelovania stavieb (BIM). Časť 4: Výmena informácií.] 

ISO 19650-5 Organization and digitization of information about buildings and civil engineering works, 
including building information modelling (BIM) – Information management using building information 
modelling – Part 5: Security-minded approach to information management. [Organizácia informácií 
o stavbách. Manažment informácií s využitím informačného modelovania stavieb (BIM). Časť 5: Bez-
pečnostný prístup k manažmentu informácií.] 
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ISO 31000 Risk management – Guidelines. [Manažérstvo rizika. Návod.] 

ISO 45001 Occupational health and safety management systems – Requirements with guidance for use. 
[Systémy manažérstva bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Požiadavky s usmernením na použí-
vanie.] 

https://www.iso.org/obp
https://www.electropedia.org/



